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Conditions de ventes 

Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en 
bon état, sauf indications contraires. Les documents insatisfaisants 
peuvent être retournés, après entente, dans la semaine de leur 
réception. 

Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, 
Mastercard, Paypal, traite en dollars canadiens, chèque ou 
comptant. Les frais de port, d’emballage et d’assurances sont en sus.  

La TPS (maintenant 5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 

Postes : nouveaux tarifs 2008 
Frais de port minima, à 500gr :  
Canada, $8; USA, $9; international, $16. 
Plus de 500gr et jusqu’à 1kg :  
Canada, $9 ; USA, $14 ; international, $30. 
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TREMBLAY, Conrad.  
[13603] Légendes et Récits fantastiques 
d'Hercule, Racontés et illustrés par Conrad 
Tremblay. S.l.: Editions Laurentides-de Lanaudière 
(Québec), 2008. in-4 bien illustré couleurs, 79p. et 
1 f. Couverture illustrée couleurs.  
:: Edition originale de ces contes ornés de 30 
reproductions à pleine page d'oeuvres de Tremblay 
réalisées entre 1987 et 2008. :: Broché. Neuf.   

45,00 $ 
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Liste de Janvier 2009 – Acquisitions récentes 
 
Livres anciens et modernes du Nouveau Monde 

Art, architecture & Littérature 
 
BEAUCHEMIN, Yves.  
[13610] L'Entourloupé, roman. Paris: Editions Jean Picollec, 
1985 [novembre 1985], in-8, 270p. et 1 f. Couverture illustrée.  
:: Edition pirate "pour le reste du monde", ou non autorisé. 
Au moins une variante, le chapitre I commençant par 
Novembre, commence maintenant par Octobre... :: Broché. 
Bon état. Peu commun.   

35,00 $ 
[13609] L'Enfirouapé [roman]. Montréal: Editions La Presse, 
1983 [c.1974], in-8, 257p. et 1 f. Couverture illustrée 
couleurs.  
:: 3e réimpression dans la foulée du succès de Le Matou. :: 
Broché. Bon état.   

15,00 $ 
[13608] IDEM. 1981 [c.1974]. :: 2e réimpression dans la 
foulée du succès de Le Matou. :: Broché. Bon état.   

15,00 $ 
[13607] Le Matou, roman. Montréal: Québec/Amérique, s.d. 
[1983, c.1981], in-8, 583p. Couverture blanche illustrée 
couleurs (Anne Beauchemin).  
:: Retirage. Colophon daté de mars 1983 de l'imprimerie 
Gagné de Louiseville. :: Broché. Bon état.   

15,00 $ 
[13606] IDEM, 21e tirage. s.d. [c.1981]. 
:: Colophon non daté de l'imprimerie Gagné de Louiseville. :: 
Broché. Bel état.   

15,00 $ 
BEAUCHEMIN, Yves.  
[13605] Le prix : opéra en un acte / de Jacques Hétu ; 
librettiste, Yves Beauchemin. Montréal: Productions Le Prix 
Enr., 1993. in-12 carré, 45p. Couverture illustrée couleurs  
:: Livret publié à l'occasion de la création mondiale de l'opéra 
Le Prix présenté à la Salle Pierre-Mercure du Centre Pierre-
Péladeau, publié au Département de musique de l'Université 
du Québec à Montréal. :: Peu commun. Bel état.   

20,00 $ 
BEAULIEU, Michel.  
[13532] Pour chanter dans les chaînes. Montréal: Editions la 
Québécoise, 1964. in-8 carré n.p. de 40 f. Couverture imprimée 
noir et rouge.  
:: Edition originale tirée à 1000 ex. Un des 900 ex. sur 
Zéphyr coquille tirés chez Orphée. Premier ouvrage de 
l'auteur. DOLQ 4, 712. :: Broché. Bel état.   

20,00 $ 
BÉLAND, André.  
[13540] Escales de la soif, poèmes. Paris: Debresse, [1948], 
petit in-8, 27p. et 2 f. Couverture imprimée noir/rouge.  
:: Edition originale de ce recueil qui témoigne d'une 
libération de l'esprit et du corps. Paraît la même année que 
«Refus global». DOLQ 3, 334. :: Broché, bon exemplaire. 
Rare.   

75,00 $ 

 
GOODWIN, Betty] - DAIVE, Jean.  
[13615] Généranium, eaux-fortes de Betty Goodwin. 
Paris: Robert et Lydie Dutrou éditeurs, 2006. in-4 illustré de 4 
planches, n.p., 8 feuillets doubles, [32]p. En feuillets sous 
couvrure à rabats, titrée.  
:: Collection Terre nouvelles no 12. Tirage réalisé sur les 
presses de l'atelier Dutrou, limité à 60 exemplaires sur vélin 
de Rives, numérotés et signés par l'auteur et [l'artiste] (no 8). 
Les 4 eaux-fortes originales couleurs sont numérotées 
(31/45) et signés au plomb par l'artiste. :: Sous étui toilé. Bel 
état.   

2 500,00 $ 
LA RABASTALIÈRE.  
[13529]...Denrées périssables, illustrations de 
LAPALME. Montréal: L'Action nationale, 1950. in-8 illustré, 
159p. Couverture jaune imprimée, illustrée.  
:: Recueil humoristique généreusement illustré de caricatures. 
Broché. Bon état.   

25,00 $ 
MACKAY, Donald.  
[13555] The Square Mile : merchant princes of 
Montreal. Vancouver/Toronto: Douglas & McIntyre, 1987. in-4 
bien illustré, 223p. Cartonnage toilé et jaquette illustrée.  
:: Première édition. Bon état. SIGNÉ par l'auteur.   

100,00 $ 
MOUNT ROYAL.  
[13549] Mount Royal, the Model City. [Montreal]: s.d. [entre 
1921 et 1931].  
:: Dépliant promotionnel de 15 vues pour la vente de 
maisons à Ville Mont-Royal. On y voit deux scènes 
(construction de trottoirs permanents; et The Model 
electrical Home, Exhibited, Sept. 1921); des services (école, 
gare, marché) et des vues de maisons modèles, ainsi que le 
détail d'un mur (Brick & Bremner (fireproof) Breeze block). 
:: Mont-Royal est née d’une initiative de la Canadian 
Northern Railway, qui désirait établir une ville idéale au nord 
du mont Royal. C’est Frederick Gage Todd (1876-1948), 
réputé avoir été le premier architecte paysagiste canadien, qui 
en a finalement conçu les plans. La ville fut incorporée 
officiellement le 21 décembre 1912.  
:: Couverture illustrée couleurs (plan "original" de la ville) 
avec une présentation au verso : The incorporated Town of 
Mount Royal "The Model City" / The suburb of individual 
and distinctive homes - planned and developed on modern 
lines / Economic Administration - Low Taxation / Every 
house detached or semi-detached, on a garden lot -- 
safeguarded by ample building restrictions. :: Agrafé, 
couverture défraîchie.  
:: Rare.   

100,00 $ 
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RINFRET, Raoul.  
[13526] Dictionnaire de nos fautes contre la langue 
française. Montréal: Librairie Beauchemin, s.d. [vers 1915, 
c.1896], in-8 illustré d'un frontispice (portrait), vi et 306p. 
Cartonnage de l'éditeur, toile rouge.  
:: Bon état. HOMMAGE de l'auteur, 23 février 1916.   

35,00 $ 
SAINT-LOUIS-DU-SACRÉ-COEUR, Soeur.  
[5153] Le Violon de Grand'mère, Conte de Noël. 
[Montréal]: [1950], in-16,114p. Couverture illustrée.  
:: Ouvrage dédié à Monsieur J.A. Désy, Montréal, de la 
maison Désy Limitée, Grand Bienfaiteur des Missions.  
:: Broché. Petite tache sur la couverture supérieure.   

15,00 $ 
 

SOCIÉTÉ DU PARLER FRANCAIS.  
[13556] Glossaire du Parler français au Canada [...]. 
Québec: PUL, 1968. grand in-8, xix, 709p. Cartonnage de 
l'éditeur, toilé rouge.::  
Réimpression de l'édition de 1930 à l'Action Sociale :: Bon 
état.   

45,00 $ 
STEVENS, Paul (1830-1881).  
[13564] Fables. Montreal: Jean Baptiste Rolland, libraire - 
Imprimerie de John Lovell, 1857. in-8, 119p. et 2 f. (Table et 
Errata).  
:: Edition originale de ce recueil de Fables en vers. DOLQ 1, 
241. TPL 5775. Dos cuir noir, plats bougran, coiffes limées, 
un mors ouvert, un cachet humide gratté au titre. Bon exem-
plaire malgré ces imperfections.  75,00 $ 

 
 

Art & Littérature - FIN 
 

� 
 
Livres anciens et modernes du Nouveau Monde 

Varia : Histoire, Régionalisme (spécial Laprairie), généalogie, sciences, etc. 
 
ABEL, Mary Hinman.  
[13522] Practical sanitary and economic cooking 
adapted to persons of moderate and small means - The 
Lomb Prize essay. Sans lieu [Rochester, NY]: American Public 
Health Association, 1890. in-8, xi et 190p. Cartonnage de 
l'époque, toile fauve.  
:: Ex. de bibliothèque (ex-libris, cachets perforés, cote en 
queue). Ex-libris manuscrit de W M Molson.   

35,00 $ 
BEAUREGARD, Yves.  
[13595] Batir un village au Québec : Saint-Eugène-de-
Grantham. Montréal: Libre Expression, 1981. in-8 illustré, 
186p. Couverture illustrée couleurs. :: Broché. Bon état.   

15,00 $ 
BELLAY, A. 
[13616] Hospice St-Jean de Dieu, Asile de la Longue-
Pointe, 1892. Montréal: Arbour & Laperle, 1892. in-8 illustré 
d'un frontispice (vue du premier hospice détruit par le feu le 
6 mai 1890) et d'une planche hors-texte (vue des Pavillons), 
137p. Couverture titrée : Histoire de l'Hospice St-Jean-de-
Dieu a la Longue-Pointe, avec en-tête : Les Soeurs de 
Charité de la Providence.  
:: "Nous avons réuni en brochure les divers articles publiés 
par la Semaine religieuse de Montréal, sur l'asile de la 
Longue-Pointe que dirigent les Soeurs de la Providence."  
:: Cartonnage récent, papier, la couverture supérieure de la 
brochure incrutée dans le plat supérieur. Peu commun.   

150,00 $ 
BOMBARDIER, Alphonse-Raymond.  
[13597] Valcourt et sa région avant le vingtième siècle. 
Sans lieu: l'auteur, 1976. in-8 illustré, 217p. Couverture 
illustrée couleurs. :: Broché. Bon état.   

20,00 $ 

CORNEZ, Germaine.  
[13584] Saint-Jerome (1821-1914). Saint-Jérôme: L'Echo du 
Nord, 1973-1977, in-8 illustré.  
:: En 2 volumes : Une ville naquit : Saint-Jerome (1821-
1880); et Une ville grandit : Saint-Jérôme (1881-1914).  
:: Broché. Découpes aux titres...  

Les 2 volumes :  35,00 $ 
CREPEAU, L.-A.-F. 
[13568] Mascouche en 1910. [Montreal]: [Regal Litho & 
Printing Co], [1910], in-8 bien illustré, 2 f. (faux-titre et Avant-
Propos), 310p., 1f. (Tables) et le Supplément de 62p. 
Couverture saumon illustrée.  
:: Edition illustré de nombreuses planches hors-texte 
(portraits et quelques vues). :: Agrafé, couverture un peu 
défraîchie. Peu commun.   

145,00 $ 
DESSAULLES, Louis Antoine (1817-1895).  
[13539] La Grande Guerre ecclésiastique : la Comédie 
infernale et les Noces d'or : la Suprématie 
ecclésiastique sur l'Ordre temporel, par l'Hon. L.A. 
Dessaules. Montréal: Typographie Alphonse Doutre, 1873. in-8, 
1f. (titre),v et 130p. Complet du f. d'errata.  
:: Cartonnage récent, toile verte. Ex. élagué de bibliothèque, 
cachets sur les tranches.   

45,00 $ 
DUBOIS, Lucien.  
[13592] Histoire de la paroisse de Gentilly. Sans lieu: 
l'auteur, 1935. in-8 illustré, 286p. Couverture imprimée.  
:: Broché. Couverture laminée sur cartonnage souple.   

45,00 $ 
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FAILLON, Étienne-Michel].  
[13524] Vie de M. Olier, fondateur du séminaire de S.-
Sulpice, extraite de sa nouvelle vie. Paris / Le Mans: 
Poussielgue-Rusand / Richelet, 1843. in-8 illustré d'un frontispice 
(portrait) et d'une planches hors-texte (fac-similé), xxiv, 
476p.  
:: Reliure de l'époque, basane, dos lisse orné, pièce de titre 
noire. :: TPL 7683. :: Ex. de bibliothèque, ex-libris, cachets 
perforés, cote en queue, coins et coiffes frottés. Bon 
exemplaire de travail.  

 80,00 $ 
FAUTEUX, Aegidius.  
[13569] La Famille d'Aillebout : étude généalogique et 
historique. Montréal: Ducharme, 1917. in-8, 196p. Cartonnage 
de l'éditeur, toile rouge. 2 feuillets détachés à la fin, sinon 
bon état.   

25,00 $ 
FRECHETTE, Jean-Baptiste].  
[13560] Petit manuel des cérémonies romaines, à 
l'usage du diocèse de Québec : avec approbation. 
Quebec: Frechette & Cie, imprimeurs, 1832. in-12, 3 f. (blanc, 
Titre et Approbation), 278p. et 1 f. chiffré iii-iv (Avis).  
:: TPL 7276. AVEC un papillon imprimé : "Bureau du 
protonotaire, 13 août 1832", relatif à la propriété de l'ouvrage 
par Jean-Baptiste Fréchette et Etienne Parent. Ce feuillet de 
propriété intellectuelle n'étant signalé dans aucun des 
exemplaires répertoriés.  
:: Reliure récente, demi-veau blond à coins (les reliures 
d'époque en veau étant généralement défaites). Un cachet sur 
le feuillet préliminaire blanc.   

450,00 $ 
GAGNON, Jean.  
[13591] Sous le clocher de Saint-Liguori. Sans lieu: l'auteur 
[imprimerie nationale Joliette], 1979. in-8 bien illustré, 237p. 
Couverture illustrée couleurs. :: Broché. Bon état.   

25,00 $ 
GOODWIN, W. L. (William Lawton. 1856-1941).  
[13582] Un manuel de prospection : préparé pour 
instruire et guider tous les prospecteurs, avec attention 
spéciale aux besoins de ceux qui font de la prospection 
au Canada, Première édition. Gardenvale, Quebec: Industrial 
and Educational Publishing Co, 1930. in-8 illustré (cartes, 
dessins, fac-similsé), xi, 436p. Cartonnage de l'éditeur, toile 
bordeaux, titré : Le Manuel du Prospecteur.  
:: Première édition française, traduite de la 2e édition anglaise 
: A handbook of prospecting. Index. :: Ex-libris manuscrit. 
Importante mouillure marginale.   

25,00 $ 
Grand Trunk Railway Company of Canada.  
[13563] Book of instructions as to the Rules and 
Regulations governing freight traffic, for the use of 
employes [sic] only, December, 1901. Montreal: Grand 
Trunk Railways System, 1901. in-8, 156p. Cartonnage de 
l'éditeur, toile verte.  
:: Exemplaire de la Compagnie pour le poste de St.Marys (ex-
libris). On joint 3 circulaires de la Compagnie GTRC (1914-
1915). Charnières fatiguées, sinon bon état. Rare.   

250,00 $ 

H., J.A. 
[13537] Les Poilus canadiens : le roman du Vingt-
deuxième bataillon canadien-français, par J.A.H. Sans 
lieu [Québec]: s.d. [1919], in-8 illustré de portraits, 47p. 
Couverture illustrée couleurs.  
:: Agrafé, un coin de la couverture arrière manquant. Peu 
commun.  35,00 $ 
 
HAWKINS, Alfred.  
[5910] Hawkins's Picture of Quebec ; with Historical 
Recollections. Québec: Printed for the Proprietor by Neilson & 
Cowan, 1834. in-12, viii, [2], 477p., illustré d'un titre 
lithographié et de 13 planches hors-texte légendées.  
:: Les planches sont lithographiés par Sproule d'après des 
dessins de A.J. Russel, W.S. Sewell et Capt. Alderson. :: TPL 
1838; Gagnon 1, 1624.  
:: Quelques rousseurs. Reliure récente demi-maroquin bleu à 
bandes.   

450,00 $ 
HEBERT, Pierre-Maurice.  
[13594] Saint-Gregoire (ville de Becancour, comté et 
diocèse de Nicolet). Sans lieu: l'auteur, sans date (années 1970), 
in-8 illustré, 28p. Couverture illustrée. :: Agrafé. Bon état.   

10,00 $ 
INSTITUT Canadien des Affaires Publiques.  
[13581] Rapport de la cinquième conférence annuelle de 
l'Institut... organisé avec le consours de la Société 
Radio-Canada : Les Relations Canado-Américaines. 
Montréal: 1958. in-8, 60p. Couverture imprimée.  
:: Conférence tenue à Manor House, Sainte-Agathe des 
Monts, du 1er au 5 octobre 1958. Le Rapport général par 
Louis Baudouin; texte Marcel Rioux. :: Agrafé. Bon état.   

20,00 $ 
JEANNOTTE, Adhemar.  
[13596] Vaudreuil, notes historiques [1702-1963]. Sans 
lieu: l'auteur [Imprimerie St-Joseph], 1964. in-8, 119p. Couverture 
imprimée couleurs. :: Broché. Bon état.   

15,00 $ 
JESUITES.  
[13602] Documents relatifs au règlement de la question 
des biens des jésuites, 1888-1890. Montréal: Desbarats & 
Cie, imprimeur, s.d. [1891], in-plano tête-bêche, 35cm, 93 
feuillet imprimés recto : 1 f. de Titre, 85 pages illustrées de 5 
planches de portraits en photogravure et 2 f. (Index).  
:: Cartonnage de l'éditeur, toile verte ornée, titrée : 
Règlement de la question des biens des jésuites. En tête du 
titre: Canada : Province de Québec. :: Luxueuse publication, 
imprimée avec bordures à chaque page, rouge, noir et or. :: 
AVEC la lettre d'accompagnement d'Honoré Mercier, 
Premier Ministre, signée (en fac-similé). Bine complet de la 
lettre. Bon état.   

200,00 $ 
LACROIX, Benoit et Pierre Boglioni.  
[13585] Les Pèlerinages au Québec. Quebec: Presses de 
l'Université Laval, 1981. in-8 illustré, 160p. et 4 f. Couverture 
illustrée. :: Broché. Bon état.   

15,00 $ 
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LADREYT, Casimir (1797-1877).  
[13535] Nouvelle Arithmétique raisonné, ou Cours 
complet de calcul théorique et pratique, à l'usage des 
élèves des collèges et des maisons d'éducation de l'un 
et l'autre sexe [...]. Montreal: Imprimé pour le compte de l'auteur, 
1836. in-8, viii et 120p.  
:: "Cet ouvrage, essentiellement méthodique [...] suivi de 
quelques leçons sur la Planimétrie et la Stéréométrie 
(arpentage et cubage) ou Toisé des surfaces et des volumes. 
TPL 7417. :: Cartonnage muet de l'époque, assez sommaire, 
dos basane. Ex-libris et cachets humides. Le feuillet de titre 
est détaché.   

80,00 $ 
LANOUE, François.  
[13587] Guide touristique de Joliette-De Lanaudière. 
Joliette: l'auteur, s.d. (années 1970), in-8 bien illsutré, 64p. 
Couverture illustrée. :: Agrafé. Bon état.   

15,00 $ 
[13588] IDEM.  
:: ON JOINT un PLAN des rues de la Cité de JOLIETTE, 
publié à l'occasion de la Manifestation provinciale des Jeux 
du Québec, Joliette - été 78. :: Agrafé. Bon état.   

20,00 $ 
LAPORTE, Stanislas.  
[13604] Des Blasphèmes et Imprécations, Extraits 
divers des Meilleurs auteurs. Mile-End [Montréal]: Imp. de 
l'Institution des Sourds-Muets, 1887. in-12, 124p et 1 f. (table).  
:: Papier très fragile. Exemplaire restauré (premier et dernier 
feuillets) avec cartonnage récent de papier marbré. Bon état. 
Peu commun.   

150,00 $ 
 

LAPRAIRIE  

 
CHOQUET, Elisée.  
[13552] Les communes de Laprairie. Laprairie: Imprimerie 
du Sacré-Coeur, 1935. in-8 illustré, 153p. Couverture illustrée.  
:: Broché. Couverture défraîchie, annoté. HOMMAGE de 
l'auteur.   

35,00 $ 
LACROIX, Yvon.  
[13599] Les Origines de Laprairie (1667-1697). Montréal: 
Bellarmin, 1981. in-8, 205p. Couverture imprimée. :: Cahiers 
d'Histoire des Jésuites no 4. Broché. Bon état.   

15,00 $ 
LAPRAIRIE.  
[13547] Programme des Fêtes du 250e anniversaire de 
Laprairie 1667-1923, 23 septembre 1923 [titre de la 
couverture]. Laprairie: Imprimerie du Sacré-Coeur, 1923. in-8 
illustré, n.p. [20]p. Couverture imprimée. ;; Agrafé. Bon état.  

40,00 $ 
LAPRAIRIE - CHEVALIER, Joseph].  
[13548] Laprairie : notes historique à l'occasion du 
centenaire de la consécration de l'église. Sans lieu: s.d. 
[1941?], in-8 bien illustré de vues et de portraits, 297p. 
Cartonnage de l'époque, bougran. Bon état malgré quelques 
passages soulignés.   

50,00 $ 

LAPRAIRIE].  
[13553] Billet de banque de la Henry's Bank. Laprairie: 
Edme Henry, 14 June 1837.  
Un billet de "Trente sous - Quarter dollar" émis par la 
Henry's Bank, avec en vignette un bateau à vapeur, signé par 
Edme Henry (Longueuil 1760-1841), notaire, entrepreneur et 
banquier (avant de faire faillite suite au départ "précipité" de 
son d.-g. avec la caisse).  
:: La situation précaire de l'économie du Bas-Canada durant 
les années 1830 et l'absence de monnaie officielle émise par 
le gouvernement, a amené les banques à charte à battre 
monnaie à partir de 1835. Le 8 juin 1837 paraissait un avis 
dans La Minerve : « Vu que les habitants de ce comté et 
autres circonvoisins se trouvent dans la plus grande détresse 
et exposés aux sacrifices de leurs propriétés faute d’une 
institution où ils puissent se procurer des emprunts, le 
soussigné se rendant aux sollicitations réitérées d’un grand 
nombre de notables des environs, a résolu d’émettre son 
papier sous le nom d’Henry’s Bank, pour accommoder les 
classes agricoles et ouvrières. » Ce sera la première banque 
du pays a émettre des petites dénominations de trente sous 
(quarter dollar), d’un écu (half dollar); elle émet aussi des 
billets de une, deux, cinq et dix piastres. Fait remarquable, 
ces billets étaient bilingues presque cent ans avant que les 
billets de la Banque du Canada ne deviennent bilingues en 
1937. (André Montpetit, Association des Numismates et des 
Philatélistes de Boucherville Inc.)  

 
:: Exemplaire usagé, manipulé, mais complet. Peu commun.   

125,00 $ 
LAPRAIRIE].  
[13551] Centenaire, Hospice Notre-Dame des sept 
douleurs, LaPrairie, 1846-1946, Supplément au Petit 
Journal de la Providence. Sans lieu, [1946?], in-8 illustré de 
planches hors-texte, 102p. Couverture imprimée, titrée : 
Souvenir d'un centenaire.  
:: Texte en français, pp. 1-55; et en anglais pp. 57-102 avec 
page titre distincte. :: Broché. Bon état, mais annoté.   

35,00 $ 
 

LAPRAIRIE – Fin  
 

LAROQUE, Gédéon (1831-1903).  
[13525] Manuel des engrais, par le Dr G. Laroque. Lévis: 
Imprimerie Mercier, s.d. [c.1896], in-8 illustré de quelques 
vignettes, 241p. Cartonnage de l'éditeur, toile chocolat.  
:: Première édition. :: Exemplaire déboîté, un peu défraîchi, 
traces d'humidité en pied et sur le premier plat.   

45,00 $ 
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LEFEBVRE, Jean-Jacques.  
[13550] Saint-Constant et Saint-Philippe de Laprairie 
1744-1946. Hull, P.Q.: Editions L'Eclair, 1947. in-8 illustré 
d'une planches (2 vues), 43p. Couverture imprimée.  
:: Agrafé. Bon état. ENVOI et carte de l'auteur.   

45,00 $ 
LEMIEUX, Juge F.-X..  
[13538] Le Mariage clandestin des catholiques devant la 
Loi du pays. Montréal: Arbour & Laperle, 1901. in-8, 96p. 
Couverture imprimée.  
:: Début du titre : Dictum de M. le juge F.-X. Lemieux, en 
cour de révision à Montréal, 17 mai 1901, Suivi de Quelques 
articles analytiques par l'abbé Elie-J. Auclair. :: Broché. 
Couverture défraîchie (peties pertes), trace de mouillure en 
pied. Peu commun.   

40,00 $ 
LIZOTTE, Louis-Philippe.  
[13586] La Vieille Rivière-du-Loup : ses vieilles gens, 
ses vieilles choses (1613-1916). Québec: Garneau, «histoire», 
1973. in-8 illustré, 175p. Couv. illustrée. :: Broché. Bon état.   

15,00 $ 
MARION, Séraphin.  
[13572] Relations des voyageurs français en Nouvelle 
France au XVIIe siècle. Paris: PUF, 1923. in-8, vii, 276p.  
:: Introduction intéressante à la pénétration du continent et à 
la progression de la N-F. (Lanctôt, 207). :: Demi-chagrin à 
coins, 5 nerfs. Bon exemplaire.   

80,00 $ 
MONTIGNY, B.-A. Testard de (1838-1899).  
[13562] Catéchisme politique par B.-A. T. de Montigny, 
auteur de "L'Histoire du Droit canadien". Montréal: 
Beauchemin & Valois, 1878. in-12, 4f., v, [5]-242p., 1f. (errata).  
:: Essai comparatif constitutionnel, incluant le texte de la 
Constitution de la Puissance du Canada, 1867 (Acte de 
l'Amérique britannique du Nord). :: Cartonnage de l'époque, 
percaline noire, orné à froid. Coins et coiffes un peu frottés, 
sinon bel exemplaire.   

75,00 $ 
NATURAL HISTORY SOCIETY of MONTREAL.  
[13542] Twenty-fifth Annual Report... delivered by the 
late Council, and read at the meeting of the Society, 
30th May, 1853. Montreal: Printed at the Sun Office, by Moore, 
Owler & Stevenson, 1853. in-8, 8p. Couverture rose imprimée. 
:: Cousu, petite perte à un coin de la couverture. Bon état.   

40,00 $ 
[13543] Twenty-seventh Annual Report... 18th May, 
1855. Montreal: Printed by H. & G. M. Rose, 1855. in-8, 8p. et 
2f. Couverture rose imprimée. :: Cousu. Bon état.   

40,00 $ 
[13544] Constitution and By-Laws... with the amending 
Act, 20th Vict., Ch. 118, Also the list of the Officers... 
May, 1859. Montreal: Lovell, 1859. in-8, 31p. Couverture 
jaune imprimée. :: TPL 8744. Cousu. Bon état.   

40,00 $ 
[13545] Constitution and By-Laws... Montreal: Mitchell & 
Wilson, 1886. in-8, 24p. Couverture verte imprimée. :: Cousu. 
Bon état.   

25,00 $ 

PANNETON, Georges et Antonio MAGNAN.  
[13593] Le Diocèse de Trois-Rivières 1962. Trois-Rivières: 
Editions du Bien Public, 1962. in-8 illustré, 513p.Cartonnage 
souple, rouge imprimé or. :: Broché.   

35,00 $ 
PROVOST, Honorius.  
[13600] Sainte-Marie de la Nouvelle-Beauce. Québec: 
Société historique de la Chaudière / Ed. de la Nouvelle-Beauce, 1967-
1970, 2 tomes in-8, bine illustrés, 625 et 807p. Couvertures 
illustrées. :: Brochés. Bon état.   

50,00 $ 
PRUD'HOMME, François.  
[13589] Notre-Dame de Lourdes de Rigaud : cent ans 
de dévotion mariale 1874-1974. Rigaud: Sanctuaire de Notre-
dame de Lourdes, 1974. in-8 illustré, 224p. Couverture illustrée. 
;: Broché. Bon état.   

15,00 $ 
RIEL] - Chambre des Communes, Canada.  
[13565] Compte-rendu officiel des Débats de la 
Chambre des Communes du Canada, 3e session - 5e 
Parlement, Vol. XIX. Ottawa: Imprimerie Maclean, Roger et Cie, 
1885. in-folio, pp. 1853-2645, eyt lxxxiv p. (Index).  
:: Volume XIX, du 12 jour de mai au 15 jour de juin 1885. :: 
Plusieurs références aux Troubles du Nord-Ouest. :: Louis 
Riel revient d'exil en 1884 pour présenter les doléances du 
peuple métis au gouvernement du Canada. Cette résistance 
dégénère en confrontation armée connue sous le nom de 
Rébellion (ou Troubles) du Nord-Ouest de 1885. Celle-ci est 
écrasée et se conclut par l'arrestation, le procès puis 
l'exécution de Riel pour trahison le 16 novembre 1885.  
:: Reliure de l'époque, demi-veau noir à coins, pièce de titre 
rouge (petit accroc), extrémités frottés, sinon Bon état.   

200,00 $ 
RIOUX, Marcel.  
[3623] Belle-Anse (2e éd.). Ottawa: Musée national du Canada, 
Bulletin no 138, No 37 de la série anthropologique, 1961. in-8 
illustré de planches hors-texte (portraits), 125p. Couverture 
imprimée couleurs. :: Tirage à 2000 ex. Bibliographie, 
lexique. 1er éd. en 1957. :: Broché. Bel état.   

25,00 $ 
ROMME, Jules.  
[13590] Saint-Isidore : deux siècles d’histoire. Sans lieu: 
l'auteur [Beauceville, imprimerie L'Eclaireur], 1983. in-8 bien 
illustré, 211p. Couverture illustrée. :: Broché. Bon état.   

25,00 $ 
RONDEAU, Clovis.  
[13598] Saint-Felix de Valois. Montréal: Société des Missions 
étrangères, 1953. in-8 bien illustré, 466p. Couverture verte 
illustrée. :: Broché. Bon état.   

35,00 $ 
ROZIER, Mgr.  
[13536] Le Bapteme d'une race : conférence faite au 
Monument National le 31 mars 1902 à la Soirée de 
Clôture du Cercle Ville-Marie. Montréal: Granger, 1902. in-8 
illustré d'un frontispice, 53p.         :: Ah! la race française...  
:: Reliure de l'époque, soufflé, demi-veau bleu. Exemplaire 
retiré de la Bibliothèque de la Légistature, Québec.   

20,00 $ 
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SAINT-GERMAIN, Come.  
[13583] Regards sur les commencements de 
Drummondville, édition revue et augmentée. 
Drummondville: Société historique de Drummondville, 1978. in-8 
illustré, 77p. Couverture illustrée. :: Agrafé. Bon état.   

15,00 $ 
 

STANISLAS, Frère.  
[9653] Historique de Ville La Salle, le Vieux Lachine. La 
Salle, P.Q.: l'auteur, [1950], in-8 illustré (vues, plans et cartes), 
70p. et 1f. blanc. Couverture illustrée (sous-titrée L'Ancien 
Lachine). :: Agrafé. Bel état.   

35,00 $ 
 

TRUDEL, Marcel.  
[13571] L'Esclavage au Canada français : histoire et 
conditions de l’esclavage. Québec: Presses de l'Université Laval, 
1960. in-8, xxv et 432p. Couverture blanches imprimée.  
:: Première édition. Broché. Cachet de collectionneur. Bon 
état.  

 50,00 $ 
VIGER, Jacques.  
[13546] Souvenirs historiques sur la seigneurie de La 
Prairie. Montréal: Senecal et Daniel, imprimeurs, 1857. in-8, 1f. 
blanc et 13p.  
: En tête du titre : Archéologie canadienne. :: Brochure qué-
bécoises 1077. :: Cousu, sans couverture. Peu commun.   

100,00 $ 
Varia – Fin 

� 
 

Livres anciens et modernes du Vieux Continent : Art & Littérature 
Joan Miro... Helvétius, Rétif de la Bretonne... 

 
CAWS, Mary Ann, ed..  
[5012] Dada/Surrealism no 6, Psychoanalysis and 
Literature in Surrealism. Flushing, N.Y.: Association for 
Study of Dada and Surrealism /Queens College Press, 
1976. in-8, 86p. Couverture blanche imprimée, 
illustrée. :: Comptes-rendus du «annual meeting of the 
Association» sur ce thème. :: Broché. Bon état.   

40,00 $ 
CAWS, Mary Ann, ed.  
[13512] Surrealist painters and poets : an anthology. 
Cambridge, Mass.: MIT Press, 2001. in-8 illustré, xxxi, 
530p. Cartonnage de l'éditeur, toile noire et jaquette 
illustré. :: Bon état.   

25,00 $ 
DES PERIERS, Bonaventure (1500-1544?).  
[13519] Contes ou nouvelles récréations et joyeux 
devis, suivis du Cymbalum Mundi, nouvelle édition 
revue et corrigée sur les éditions originales, avec 
des notes et une notice par P. L. Jacob, bibliophile. 
Paris: Garnier Frères, 1872. in-12, lxvii et 333p.  
:: Comprend le Cymbalum Mundi, ce livre mythique de 
Bonaventure des Périers qui fut qualifié d'hérétique, lors 
de sa sortie en 1537 et interdit en 1538. L'auteur, proche 
des milieux humanistes protestants nous livre une série 
de fables succulentes, mélanges de farces philosophiques. 
Il fut valet de chambre et secrétaire de la reine Marguerite 
de Navarre, soeur de François Ier.  
:: Demi-veau blond, 5 nerfs, tranches jaspées. Ex de 
bibliothèque, ex-libris, cachets perforés et trace de cote 
en queue. Bon état.   

35,00 $ 
GYP.  
[13576] Petit Bob. Paris: Nelson - Calmann-Lévy, 1934. 
in-16, 286p.  
:: Numéro 178 de la collection Nelson, en retirage. :: 
Cartonnage de l'éditeur, toile ornée, et jaquette illustrée 
couleurs (petites déchirures avec pertes)   

15,00 $ 
HELVETIUS, Claude Adrien (1715-1771).  
[13520] Poésies. Londres: 1781. in-12 illustré d'un 
frontispice (portrait par Dupin), lvii et 176p.  
:: Longue préface (Vie de l'auteur non signée); Le Bon-
heur, poème allégorique; Epitre sur les Arts; Epitre sur le 
plaisir à M. de Voltaire [suivi de] Epitre de M. de Voltaire à 

M. Helvetius, De la modération en tout; divers textes et 
des Lettres.  
:: Reliure de l'époque, veau, dos lisse orné (fatigué, avec 
perte en tête, sans sa pièce de titre), triple filets 
encadrant les plats, (petites épidermures), roulettes 
intérieures et en coupe, tranches dorées.  

 150,00 $ 
LICHTENBERG, André.  
[13577] La Petite soeur de Trott. Paris: Nelson, 1933. 
in-16, 184p. et vp. (Catalogue)  
:: Numéro 279 de la collection Nelson, en retirage. :: 
Cartonnage de l'éditeur, toile ornée, et jaquette illustrée 
couleurs (petites déchirures avec pertes)   

15,00 $ 
MIRO].  
[6046] Miro, Painted sculpture and ceramics, may 
13-junes 7, 1980. New York: Pierre Matisse Gallery, 
1980. in-4 (25cm), 36p. ill. de planches dont 22 en 
couleurs. Couv. ill. coul.  
:: Catalogue d'expo. :: Bel état.   

20,00 $ 
[6126] Joan Miro, Grand Palais, 17 mai - 13 octobre 
1974. Paris: Éditions des Musées nationaux, 1974. in-4, 
187p. bien ill. noir/coul. et quelques portraits Couv. ill. 
d'une composition originale.  
:: Catalogue d'expo, 341 pièces plus un supplément de 14 
entrées : peintures, sculptures et céramiques. Texte de 
Jean Leymarie, Jacques Dupin, Miro, Breton, Char, etc.  
:: Broché. Bon état.   

50,00 $ 
[6127] Miro, Sculpture, April 1976. New York: Pierre 
Matisse Gallery, 1976. in-4 (25,5cm), n.p. ill. de 25 
reprod. noir/coul. Couv. ill. coul.  
:: Catalogue d'expo, 29 pièces. Texte de Josep Lluis Sert 
en anglais. :: Broché. Bel état.   

25,00 $ 
[13505] 109 Llibres Amb Joan Miro : Exposició 
Fundació Joan Miró, Barcelona 30 Novembre 1989-
28 Gener 1990. Barcelona: Fundacio Joan Miro, 1990. 
in-4 bien illustré, 250p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Catalogue d'expo, texte en catalan avec traduction en 
espagnol et en anglais. :: Broché. Ex. de biblio (cachets, 
cote)  

45,00 $ 


